
  

VERBALE DEL 24 OTTOBRE 2019 

L'anno 2019, il giorno 24 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1393417 del 02/10/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. 

Alle ore 10:22 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Scarlata, Serio, Tusa 

e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Marchese, Orilia e il Presidente Greco. Verificata la 

validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Istr. Amm.vo Sig.ra Maria Patrizia Di Pisa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

I consiglieri chiedono se si ha notizie se la Rap nelle competenze contrattuali ha ancora la sistemazione dei 

marciapiedi in quanto per redigere le mozioni desiderano sapere a chi indirizzarle 

Durante la discussione alle ore 10:28 entra il consigliere Marchese e alle ore 10:35 entrano i consiglieri 

Guaresi e Orilia. 

Il consigliere Serio dichiara che la Rap sta continuando ad espletare i piccoli interventi ma sono fermi con 

quelli più complicati riguardanti manutenzione marciapiedi ed asfalto in quanto verranno espletati dai 

privati. 

Il consigliere Viscuso informa di aver avuto un incontro con il responsabile del Nucleo Tutela, Decoro, 

Vivibilità e Igiene Urbana della Polizia Municipale e con due ispettori sono andati a fare un sopralluogo in 

Piazza Bandi dove si è formata una discarica con presenza di amianto, si è predisposto l’intervento e al più 

presto riqualificheranno quest’area, lo stesso consigliere chiede che venga installata una telecamera per 

scongiurare ulteriori discariche. Informa altresì che accanto alla piazza vi è un terreno privato dove gettano 

di tutto, e gli ispettori hanno dichiarato che poiché il terreno è accessibile anche al pubblico, perché non è 

recitato, gli operai possono prelevare i rifiuti. 

Il consigliere Marchese informa che venerdì 25 ottobre alle ore 11:45 in via XXVII Maggio si terrà 

l’inaugurazione del Murale dedicato all’allattamento e all’infanzia. L’inaugurazione avrà luogo alla 

presenza del Sindaco, del Vice Sindaco, della sovrintendente dell’Unicef, di associazioni nazionali e locali e 

della comunità scolastica dell’ICS Sperone Pertini. Si dispiace che un consigliere comunale si sia preso i 

meriti per quest’iniziativa ma è stato subito smentito. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e 

Marchese e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione prot. n. 6759 del 04.01.2019 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione a firma dello stesso avente per oggetto: Sollecito delibera prot. n. 700411 del 

30/04/2018: Wi-Fi gratuito nei locali della II Circoscrizione di via San Ciro 15 e il consigliere la 

descrive brevemente sottolineando che l’accesso alla rete internet costituisce oggi uno strumento 

indispensabile per tutti, pertanto tale risorsa può essere uno strumento prioritario di crescita per il quartiere, 

al fine di migliorare la condizione dei singoli creando allo stesso tempo un contesto di maggiore coesione 

sociale e culturale.   

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:50. Risulta assente alla 

votazione il Presidente Greco. 

Alle ore 10:52 esce il consigliere Orilia. 

I consiglieri Scarlata e Cardella chiedono il prelievo della mozione prot. n. 967042 del 04.09.2019 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione a firma congiunta dei consiglieri Cardella, Savoca e Scarlata avente per oggetto: 

Potatura alberi in Corso dei Mille (da Piazza Scaffa a Piazza Torrelunga) e il consigliere Cardella la 

descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:54. Risultano assenti 

alla votazione il consigliere Orilia e il Presidente Greco.  

Alla stessa ora il Presidente Savoca sospende la seduta. 



 

 

Alle ore 11:50 il Presidente Greco riapre la seduta, mancando il quorum strutturale rinvia i lavori 

all’indomani in seduta di prosecuzione. 
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